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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ 

ВІДНОСИНИ 

обов’язкова 

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) рівень 

Викладач д.е.н., професор, Прушківська Е.В. 

 

Контактна інформація викладача (061)769-82-53 

em.prushkovskaya@gmail.com 

Час і місце проведення навчальної дисципліни Згідно з розкладом (предметна 

аудиторія кафедри) 

Обсяг дисципліни 150 год., 5 кредитів, лекції – 30 год, 

семінарські заняття – 30год., 

самостійна робота – 90 год.  

Вид контролю: іспит 

Консультації 2 години 1 раз на тиждень згідно з 

графіком консультацій 

2. Пререквізіти і постреквізіти навчальної дисципліни 

Пререквізіти: Для освоєння студентами необхідних теоретичних знань та отримання 

практичних навичок щодо формування міжнародних економічних відносин попередньо їм 

необхідно опрацювати такі дисципліни як «Країнознавство», «Вступ до університетських 

студій і спеціальності», «Економічна теорія», «Історія міжнародних економічних 

відносин», «Мікроекономіка», «Філософія». 

Постреквізити: Отримані знання  в подальшому стануть теоретичною базою для 

здобувачів при опануванні таких дисциплін як «Міжнародна економіка», « Міжнародний 

бізнес», «Міжнародні економічна інтеграція», «Основи зовнішньоекономічної діяльності», 

«Міжнародні економічні інституці», «Міжнародне публічне право», «Глобалізація і 

транснаціоналізація світової економіки», «Міжнародна інвестиційна діяльність», 

«Кон’юнктура економіки зарубіжних країн», «Інноваційні моделі та форми міжнародного 

бізнесу». 

3. Характеристика навчальної дисципліни 

Сучасна світова система характеризується взаємозалежністю, взаємопроникненням, 

взаємопереплетінням національних економік. Економіка світогосподарських зв’язків з її 

закономірностями формування та розвитком відтворювальних процесів функкціонує на 

основі міжнародної економічної діяльності. Підготовка фахівців, здатних розв’язувати 

спеціалізовані складні задачі і практичні проблеми, що характеризуються комплексністю 

та невизначеністю умов у сфері міжнародних економічних відносин потребує вивчення 

навчальної дисципліни “Міжнародні економічні відносини». МЕВ - це система 

різноманітних господарських зв'язків між державами та іншими суб'єктами національних 

економік, яка сформувалася під впливом розвитку міжнародного поділу праці, їх 

економічного, соціального та політичного устрою з приводу виробництва, розподілу, 

обміну та споживання благ у міжнародному масштабі. Функціонування і розвиток 

міжнародних економічних відносин є результатом інтернаціоналізації й 

транснаціоналізації виробництва. 

інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у сфері міжнародних відносин у цілому та міжнародних економічних, 

зокрема, а також у процесі навчання, що передбачає застосування новітніх теорій та 

методів при здійсненні комплексних досліджень світогосподарських зв’язків, 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

ЗК 3. Здатність навчатися та бути сучасно навченим. 

ЗК 4. Здатність планувати та управляти часом. 



ЗК 5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 7. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК 8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 10. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності) 

ЗК 11. Здатність працювати в команді. 

ЗК 12. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

 

Спеціальні (фахові компетентності): 

СК 1. Здатність виокремлювати характерні ознаки та тенденції розвитку світового 

господарства, особливості реалізації економічної політики та світових 

інтеграційних/дезінтеграційних процесів, у тому числі євроатлантичної інтеграції. 

СК 2. Здатність використовувати базові категорії та новітні теорії, концепції, технології і 

методи у сфері міжнародного бізнесу з урахуванням його основних форм, застосовувати 

теоретичні знання щодо функціонування та розвитку міжнародних економічних відносин 

в цілому та міжнародного бізнесу зокрема. 

СК 3. Здатність виявляти особливості функціонування середовища міжнародних 

економічних відносин, міжнародного бізнесу та моделей економічного розвитку.  

СК 4. Здатність обґрунтовувати особливості реалізації форм міжнародних економічних 

відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях. 

СК 8. Здатність визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь 

взаємозв’язків між суб’єктами міжнародних економічних відносин та міжнародного 

бізнесу різного рівня та налагоджувати комунікації між ними. 

СК 9. Здатність до діагностики стану досліджень міжнародних економічних відносин та 

світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, 

природничими науками. 

СК 11. Здатність проводити дослідження економічних явищ та процесів у міжнародній 

сфері з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових зв’язків. 

СК 13. Здатність проводити оцінку та аналіз безпекової компоненти у міжнародних 

економічних відносинах. 

СК 14. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з використанням 

фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію державною мовою. 

СК 15. Здатність застосувати методи, правила і принципи функціонування міжнародних 

економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України. 

СК 16. Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень знань, генерувати й ефективно 

використовувати їх в практичній діяльності.   

 

Результати навчання: 

РН 1. Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, усвідомлюючи 

необхідність навчання впродовж усього життя, проявляти толерантність та готовність до 

інноваційних змін. 

РН 3. Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні 

пакети загального і спеціального призначення. 

РН 4. Систематизовувати й упорядковувати отриману інформацію щодо процесів і явищ у 

світовому господарстві; оцінювати та пояснювати вплив ендогенних і екзогенних 

факторів на них; формулювати висновки і розробляти рекомендації з урахуванням 

особливостей національного і міжнародного середовища. 

РН 5. Володіти навичками самоаналізу (самоконтролю), бути зрозумілим для 

представників інших бізнес-культур та професійних груп різного рівня (з фахівцями з 

інших галузей знань/видів діяльності) на засадах цінування різноманітності, 

мультикультурності, толерантності та поваги до них. 

РН 6. Планувати, організовувати, мотивувати, оцінювати та підвищувати 



результативність колективної праці, здійснювати дослідження в групі під керівництвом 

лідера, з урахуванням вимог та особливостей сьогодення в умовах обмеженості часу.  

РН 7. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати. 

РН 8. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й тенденції глобального 

розвитку, механізми й інструменти реалізації економічної політики та світових 

інтеграційних / дезінтеграційних процесів, у тому числі та євроатлантичної інтеграції . 

РН 9. Розуміти і вміти застосовувати, відповідно до інших вимог освітньої програми, 

сучасні теорії та методи розв’язання спеціалізованих складних задач і практичних 

проблем у сфері міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху 

капіталу, міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських 

ресурсів, міжнародного трансферу технологій. 

РН 10. Ідентифіковувати та виокремлювати особливості функціонування суб’єктів 

міжнародних відносин та моделей їх економічного розвитку, суб’єктів міжнародного 

бізнесу та стратегії їх поведінки. 

РН 11. Обґрунтовувати власну думку щодо конкретних умов реалізації форм міжнародних 

економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.  

РН 15. Визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв’язків 

між суб’єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та налагоджувати 

комунікації між ними. 

РН 16. Демонструвати знання про стан досліджень міжнародних економічних відносин та 

світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, 

природничими науками.  

РН 18. Досліджувати економічні явища та процеси у міжнародній сфері на основі 

розуміння категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи тенденції, закономірності 

функціонування та розвитку світового господарства з урахуванням причинно-наслідкових 

та просторово-часових зв’язків. 

РН20. Відстоювати національні інтереси України з урахуванням безпекової компоненти 

міжнародних економічних відносин.  

РН 22. Застосовувати відповідні методи, правила і принципи функціонування 

міжнародних економічних відносин та міжнародного бізнес-середовища для розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності України. 

РН23. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя з метою підтримки 

професійної компетентності на високому рівні.  

РН25. Презентувати результати дослідження на базі яких, розробляються рекомендації та 

заходи з адаптації до змін міжнародного середовища. 

 

4. Мета вивчення навчальної дисципліни 

формування у здобувачів відповідних дисциплінарних компетентностей щодо розуміння 

закономірностей розвитку міжнародної економіки та вивченні  основних форм 

міжнародних економічних відносин, набуття базових знань для подальшого вивчення 

фахових дисциплін, а також формування навичок застосування теоретичних знань на 

практиці. 

 

5.  Завдання вивчення дисципліни 

- сформувати у здобувачів категоріально-понятійний апарат міжнародних економічних 

відносин;  

- з’ясувати сутність та форми міжнародних економічних відносин; 

- розкрити специфіку сучасного середовища функціонування МЕВ та моделей 

економічного розвитку; 

- виявити тенденції реалізації форм міжнародних економічних відносин на мега-, макро, 

мезо- і мікрорівнях; 



- розкрити механізми й інструменти реалізації економічної політики та світових 

інтеграційних й дезінтеграційних процесів в умовах глобалізації; 

- узагальнити правила і принципи функціонування міжнародних економічних відносин 

для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України. 

 

6. Зміст навчальної дисципліни 

Основними формами навчальної роботи при вивченні дисципліни є лекційні та 

семінарські заняття. Лекції проводяться з базових питань міжнародних економічних 

відносин, містять узагальнений теоретичний матеріал, які є базою для самостійної роботи 

студентів. В процесі читання лекцій увага концентрується на найбільш складних питання 

досліджуваної теми, додаються рекомендації для самостійної роботи над відповідними 

темами. Навчальна дисципліна «Міжнародні економічні відносини» викладається за 

кредитно-модульною системою організації навчального процесу. Тематика дисципліни 

розрахована на 3 змістовних модулів, які містять 12 тем. 

 

Змістовий модуль 1.  Основи міжнародних економічних відносин 

Тема 1.  Сутність та форми міжнародних економічних відносин  
Сутність міжнародних економічних відносин. Рівні та ознаки міжнародних 

економічних відносин. Основні категорії  МЕВ та їх сутність. Об'єкти й суб'єкти 

міжнародних економічних відносин. Принципи міжнародних економічних відносин. 

Етапи розвитку міжнародних економічних відносин. 

 Форми міжнародних економічних відносин. Міжнародна торгівля: сутність та 

основні характеристики. Міжнародний рух капіталу. Міжнародна міграція робочої сили. 

Міжнародна передача технологій. Міжнародні валютно-фінансові відносини. Міжнародна 

економічна інтеграція. Особливості розвитку форм прояву МЕВ на сучасному етапі. 

Методи дослідження теорії МЕВ. Загальні та спеціальні методи. Інструментарій 

теоретичного аналізу МЕВ. 

Середовище формування та розвитку міжнародних економічних відносин. 

Особливості сучасного середовища МЕВ та суперечності світового господарства. 

 

Тема 2. Міжнародний поділ праці і кооперація виробництва  
 Організаційні форми міжнародного поділу праці та передумови його формування. 

Функціональні та територіальні види поділу праці.  
Економічна сутність міжнародного поділу праці. Фактори розвитку міжнародного 

поділу праці. Показники, що характеризують рівень участі країни в МПП. Особливості 

глобального поділу праці. 

Міжнародна спеціалізація як один із напрямів міжнародного поділу праці. Форми 

міжнародної спеціалізації: міжгалузева і внутрішньогалузева. Показник рівня міжнародної 

спеціалізації. 

Міжнародна кооперація як один із напрямів міжнародного поділу праці. Промислове 

співробітництво та його форми. Спільне виробництво та спільні підприємства. 
Коопераційне співробітництво у формі спільних проектів. 

Міжнародна кооперація та інтернаціоналізація виробництва. Етапи 

інтернаціоналізація виробництва. 

Україна в системі міжнародного поділу праці. 

 

Змістовий модуль 2.  Система міжнародних економічних відносин 

Тема 3. Міжнародна торгівля як основна форма МЕВ  

Основні теорії міжнародної торгівлі. Класична теорія міжнародної торгівлі: теорія 

абсолютних переваг, теорія порівняльних переваг. Неокласичні теорії міжнародної 

торгівлі: модель Гекшера – Оліна, модель Гекшера – Оліна–Самуельсона, теорема 

Рибчинського, Парадокс Леонтьєва. 



Альтернативні теорії міжнародної торгівлі: модель життєвого циклу продукту; 

модель економії у масштабах виробництва; модель внутршньогалузевої торгівлі; теорія 

технологічного розриву; теорія обкрадаючого зростання; модель наукомісткої 

спеціалізації; теорії експортної поведінки. 

 Міжнародна торгівля, як основна форма міжнародних економічних відносин. 

Система показників розвитку міжнародної торгівлі. Експорт, імпорт, 
зовнішньоторговельний обіг, світовий товарообіг, результуючі показники, баланси 

міжнародних розрахунків, баланс міжнародної заборгованості, платіжний баланс, товарна 

структура експорту, товарна структура імпорту, товарна структура експорту та імпорту 

країни, показники інтенсивності міжнародної торгівлі. 

 Регулювання міжнародної торгівлі. Види зовнішньоторговельної політики. 

Неопротекціонізм і прихований протекціонізм. Митне регулювання зовнішньої торгівлі. 

Нетарифні інструменти регулювання міжнародної торгівлі. Механізм та особливості 

зовнішньоторговельної політики України. 

 

Тема 4. Сутність, етапи та структура світового ринку товарів і послуг 

Сутність та структура світового ринку товарів і послуг. Механізм формування 

світового ринку товарів і послуг. Особливості сучасного світового ринку товарів і послуг. 

Структурування світового ринку товарів та послуг. 

Стандартизація товарів на світовому ринку. Міжнародні товарні номенклатури. 
Сучасні тенденції розвитку світового ринку товарів та послуг. 

Конкуренція та монополізація світового ринку товарів та послуг. Види конкуренції 

та їх використання у світовій практиці. Сутність та основні види світових цін. 

Форми та методи міжнародної торгівлі на сучасному світовому ринку. Форми 

торгівлі товарами і послугами. Форми міжнародної торгівлі за специфікою взаємодії 

суб’єктів. 

Міжнародні економічні відносини у сфері послуг. Класифікація послуг. Міжнародні 

поїздки як форма міжнародної торгівлі послугами. Міжнародна торгівля інжиніринговими 

послугами. Міжнародний лізинг та його види. Зовнішня торгівля послугами України з 

країнами світу. 

 

Тема 5. Глобальний рух капіталу 

Зміст, фактори та структура міжнародного руху капіталу. Форми вивозу капіталу.  

Особливості вивозу капіталу в умовах глобалізації. Інвестиції та фактори динаміки 

міжнародних інвестицій. Форми та види інвестицій. 

Теорії прямих іноземних інвестицій. Теорія розташування Вебера, модель факторів 

виробництва Гекшера-Оліна, теорія ринкової влади Гаймера, теорія життєвогго циклу 

продукту, теорія інтернаціоналізації та трансанкційних витрат, електична парадигма 

Данніннга. 

Інтернаціоналізація господарського життя в умовах глобалізації. Об’єктивні 

передумови, етапи та напрями розвитку інтернаціоналізації господарського життя. 

Інтернаціоналізація продуктивних сил, інтернаціоналізація виробництва. 

Транснаціоналізація. Показники  рівня інтернаціоналізації. 
Глобалізація економічного розвитку як вищий ступінь інтернаціоналізації. Причини 

та передумови процесу глобалізації. Глобальна трансформація світової економіки. 

Прямі іноземні інвестиції та транснаціональні корпорації. Динаміка прямих 

іноземних інвестицій у світі. Тенденції  надходження ПІІ в Україну. 

Транснаціональна корпорація, багатонаціональна корпорація: сутність та принципи 

діяльності. Рівень транснаціоналізації діяльності ТНК. Податкові умови діяльності ТНК. 

Взаємопов’язаний експорт. Транснаціональні альянси. Функціональні форми 
транснаціональних альянсів. 

 



Тема 6. Міжнародна міграція робочої сили  

Світовий ринок праці: специфіка, функції, сегментація. Функції та сегменти 

світового ринку праці. Інтернаціоналізація ринку праці. 

Поняття та причини міжнародної міграції робочої сили. Види міжнародної міграції 

робочої сили. Інтелектуальна міграція й проблема «відпливу мізків» та креативних 

працівників. Сучасні центри тяжіння та основні наслідки міграції робочої сили. 

Теорії міжнародної трудової міграції. Регулювання міжнародної міграція робочої 

сили. Процеси міжнародної міграція робочої сили в Україні: переваги та суперечності. 

 

Тема 7. Міжнародна передача технологій  

Міжнародна передача технологій: поняття та економічна роль у міжнародних 

економічних відносинах. Поняття міжнародного науково-технологічного обміну. 

Технологія. Передумови розвитку міжнародного обміну технологіями. Особливості 

сучасного МНТО. 

Теоретичні основи аналізу міжнародної передачі технологій. 

Міжнародний ринок технологій. Шляхи та форми передачі технологій на 

міжнародному ринку технологій. Технологічна ємність торгівлі. Економічна оцінка 

міжнародної передачі технологій. Міжнародне технічне сприяння та регулювання 

міжнародної передачі технологій. Україна у системі міжнародної передачі технологій та 

національні інтереси. 

 

Тема 8. Міжнародні валютно-фінансові відносини  

Сутність валютно-фінансових відносин. Національна і світова валютні системи та їх 

елементи. Основні елементи національної і світової валютних систем. Валюта, 

класифікація валют. 

Міжнародна ліквідність та засоби міжнародних розрахунків. Види валютних ринків і 

валютні операції. Валютні обмеження. 

Валютний курс та режими його регулювання. Номінальний та реальний валютний 

курс. Валютна політика. Валютний ризик та методи управління. 

Еволюція світової валютно-фінансової системи. Золотий стандарт. Бреттон-Вудська 

валютна система. Ямайська валютна система. Європейська валютна система. 

Економічна природа платіжного балансу: концепції та підходи. Платіжний баланс 

країни: функції, структура, рівновага. Чинники, що впливають на стан платіжного балансу 

та його регулювання. Платіжний баланс України: стан, структура, динаміка. 

 

Тема 9. Суть та функції міжнародних кредитних відносин 

Міжнародні кредитні відносини і рух міжнародного капіталу. Міжнародний кредит, 

його принципи та функції. Структура світового ринку позичкових капіталів. 

Форми та інструменти міжнародного кредитування. Класифікація міжнародних 

кредитів. Валютно-фінансові умови операції міжнародного кредиту. Види міжнародних 

банків. Особливості сучасного етапу розвитку міжнародного банківського кредитування. 

Проблема зовнішньої заборгованості та її чинники. Зовнішній борг, дефолт, 
реструктуризація зовнішньої заборгованості. Методи управління зовнішнім боргом. Криза 

заборгованості. Проблеми заборгованості в Україні. Проблеми національної економічної 

безпеки. 

 

Змістовий модуль 3.  Інтеграція та глобалізація міжнародних економічних 

відносин 

Тема 10. Інтеграційні процесі та їх вплив на систему міжнародних економічних 

відносин  

Сутність, передумови та цілі міжнародної економічної інтеграції. Етапи 

інтеграційного процесу: зона вільної торгівлі, митний союз, загальний ринок, 



економічний союз, повна економічна інтеграція. 

Теоретичні концепції міжнародної економічної інтеграції. Вплив інтеграційних 

процесів на систему міжнародних економічних відносин. Ефекти інтеграційних процесів. 
Суперечливі наслідки інтеграційного процесу. 

Характеристика основних інтеграційних угруповань. Європейський союз, 
Північноамериканська зона вільної торгівлі(НАФТА), МЕРКОСУР, Організації Азійсько-

Тихоокеанського економічного співробітництва(АТЕС) , Асоціація держав Південно-

Східної Азії(АСЕАН), Співдружність незалежних держав, Інтеграційні об'єднання 

Латинської Америки, Інтеграційні об'єднання Африки. Інтеграційні вектори України та 

національні інтереси, безпекова компонента. 

 

Тема 11. Національна та міжнародна система регулювання міжнародних 

економічних відносин 

Система регулювання міжнародних економічних відносин: сутність та рівні. 
Ключові тенденції регулювання міжнародних економічних відносин. 

 Національний рівень регулювання міжнародних економічних. Зовнішня політика 

країни, зовнішньоекономічна політика, зовнішньоторговельна політика. Лібералізація 

зовнішньоекономічної політики. 

Міждержавний рівень регулювання міжнародних економічних відносин. 
Преференційний режим та дискримінаційний режим економічних відносин, реторсії, 
репресалії. 

Глобальний рівень регулювання міжнародних економічних відносин. 

Міжнародні організацій у системі регулювання міжнародної торгівлі. Світова 

організація торгівлі. Економічні органи Організації Об'єднаних Націй. Міжурядові та 

неурядові міжнародні організації у системі регулювання міжнародної торгівлі. Галузеві 

організації. 

Організації з регулювання міжнародного інвестування, міжнародного 

технологічного обміну, міжнародної міграції робочої сили. 

Організації з регулювання міжнародних валютно-фінансових і кредитних відносин 

країн світу. Всесвітні валютно-фінансові організації. Регіональні валютно-фінансові 

організації. Організації з регулювання зовнішньої заборгованості країн. 

Відносини України з міжнародними економічними організаціями. 

 

Тема 12. Глобалізація світогосподарських процесів 
Сутність, джерела та складові процесів глобалізації. Особливості економічної 

глобалізації. Історичні типи та структурні рівні економічної глобалізації. Економічні 

складові глобалізації. Формування глобальної виробничої інфраструктури міжнародної 

економіки 

  Міжнародні організації та процеси глобалізації. Глобалізація та регіоналізація. 

Глобальні проблеми сучасності. Геополітичні орієнтири України та її місце на 

економічній карті світу. Участь України у вирішенні глобальних проблем. 

 

 

 

 

 

7. План вивчення навчальної дисципліни 

№ тижня 

 

Назва теми Форми 

організації 

навчання 
 

К-сть 

год. 

1. Сутність та форми міжнародних економічних 

відносин 

Лекція, семінар, 

Самостійна робота 

12 



2. Міжнародний поділ праці і кооперація 

виробництва 

Лекція, семінар, 

Самостійна робота 

13 

3. Міжнародна торгівля як основна форма МЕВ Лекція, семінар 

Самостійна робота 

13 

4. Сутність, етапи та структура світового ринку 

товарів і послуг 

Лекція, семінар 

Самостійна робота 

12 

5. Глобальний рух капіталу Лекція, семінар 

Самостійна робота 

17 

6. Міжнародна міграція робочої сили Лекція, семінар 

Самостійна робота 

10 

7. Міжнародна передача технологій 

регулюванні трансграничних бізнес операцій 

Лекція, семінар 

Самостійна робота 

11 

8. Міжнародні валютно-фінансові відносини Лекція, семінар 

Самостійна робота 

11 

9. Суть та функції міжнародних кредитних 

відносин 

Лекція, семінар 

Самостійна робота 

11 

10. Інтеграційні процесі та їх вплив на систему 

міжнародних економічних відносин 

Лекція, семінар 

Самостійна робота 

18 

11. Національна та міжнародна система 

регулювання міжнародних економічних 

відносин. 

Лекція, семінар 

Самостійна робота 

12 

12. Глобалізація світогосподарських процесів. Лекція, семінар 

Самостійна робота 

10 

 

8. Самостійна робота 

Частина  питань із кожної теми курсу відведена для самостійного опанування, загальною 

кількістю 90 годин для денного відділення та 138 годин для заочного.  

Метою самостійної роботи є засвоєння в повному обсязі навчальної програми та 

послідовне формування у здобувачів вищої освіти самостійності як риси характеру, що 

відіграє суттєву роль у формуванні сучасного фахівця вищої кваліфікації. 

Проблемні питання здобувачі мають змогу обговорити з викладачем під час обов’язкових 

консультації 1 раз на тиждень, або в інші часи за домовленістю з викладачем. Також 

доступні відеозустрічі в системі Zoom, аудіоспілкування або повідомлення у сервісах 

Viber, Telegram (за графіком консультацій викладача) 

9. Система та критерії оцінювання курсу 

Підсумкова кількість балів виставляється як сума балів за усіма поточними формами 

контролю та підсумковим контролем, передбаченими робочою програмою навчальної 

дисципліни. Методи контролю: поточний контроль (контроль відвідування занять 

студентом, усне опитування, індивідуальне опитування, доповіді); рубіжний контроль 

(тестування за темами модуля 1, модуля 2); підсумковий контроль (екзамен – форма 

підсумкового контролю, яка полягає в оцінці засвоєння студентом навчального матеріалу 

з дисципліни та на підставі результатів виконання ним певних видів робіт на семінарських 

заняттях, а також завдань до екзамену). Сумарний результат містить 100 балів. 

 

 

Поточне тестування Підсум

тест. 

(екз) 

Сума 

Модуль 1 Модуль 2 

Змістовн. 

модуль 2 

Змістовний модуль 2 Змістовний модуль 3 35 100 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 

5 5 8 5 5 5 5 5 5 7 5 5 
 



 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
85-89 В 

добре  
75-84 С 

70-74 D 
задовільно  

60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

Контроль знань здобувачів вищої освіти заочного відділення здійснюється шляхом 

виконання та подальшого захисту контрольної роботи у вигляді відповідей на питання, що 

стосуються змісту роботи. Перелік питань до контрольної роботи можна знайти в системі 

дистанційного навчання НУ «Запорізька політехніка»: https://moodle.zp.edu.ua та у 

методичних вказівках до виконання контрольної роботи з дисципліни «Міжнародні 

економічні відносини» 

10. Політика курсу 

Політика курсу базується на Положенні про систему забезпечення НУ «Запорізька 

політехніка» якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (системи внутрішнього 

забезпечення якості). Режим доступу: 

http://www.zntu.edu.ua/uploads/dept_nm/Polozhennia_pro_zabezpechennia_yakosti.pdf 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Здобувач вищої освіти зобов’язаний 

дотримуватись крайніх термінів (дата для аудиторних видів робіт або час в системі 

дистанційного навчання Moodle), до яких має бути виконано певне завдання. 

Перескладання модулів (рубіжний контроль) відбувається тільки при наявності поважної 

причини пропуску із обов’язковим дозволом деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності: Дотримання академічної доброчесності 

здобувачами вищої освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань 

поточного та підсумкового контролю, досягнення результатів навчання (для осіб з 

особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела інформації у разі 

використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про 

авторське право та суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації; 

використання достовірної інформації з офіційних джерел при виконанні практични 

завдань. Списування під час рубіжного контролю та екзаменів заборонені (в т.ч. із 

використанням мобільних девайсів). 

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання, не дозволяються пропуски занять та запізнення з неповажних причин. 

Здобувачі освіти повинні приймати активну участь під час проведення занять, виконувати 

необхідний мінімум навчальної роботи, що є допуском до підсумкового контролю. 

Обов’язкове вимкнення мобільних девайсів під час відвідування занять в аудиторії.  

В умовах впровадження дистанційної форми навчання за наявності об’єктивних причин 

(наприклад,  лікарняні, індивідуальний графік, знаходження на карантині  і т. інш.)  та за 

узгодженням з викладачем, освоєння навчальної дисципліни здобувачами вищої освіти 

може здійснюватися самостійно, на засадах академічної доброчесності. При цьому 

https://moodle.zp.edu.ua/
http://www.zntu.edu.ua/uploads/dept_nm/Polozhennia_pro_zabezpechennia_yakosti.pdf


щотижня здобувач вищої освіти  має звітувати через електронну пошту або через систему 

дистанційного навчання Moodle про стан виконання завдань та раз на тиждень – за 

графіком консультацій - виходити на онлайн-консультацію.  

Політика дотримання прав та обов’язків здобувачів вищої освіти. Права і обов’язки с 

здобувачів вищої освіти відображено у п.7.5 Положення про організацію освітнього 

процесу в Національному університеті «Запорізька політехніка» 

(https://zp.edu.ua/uploads/dept_nm/Polozhennia_pro_organizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf).  

Політика конфіденційності та захисту персональних даних. Обмін персональними 

даними між викладачем і здобувачем вищої освіти в межах вивчення дисципліни, їх 

використання відбувається на основі закону України «Про захист персональних даних» 

(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17#Text). Стаття 10, п. 3 «Використання 

персональних даних працівниками суб'єктів відносин, пов'язаних з персональними 

даними, повинно здійснюватися лише відповідно до їхніх професійних чи службових або 

трудових обов'язків. Ці працівники зобов'язані не допускати розголошення у будь-який 

спосіб персональних даних, які їм було довірено або які стали відомі у зв'язку з 

виконанням професійних чи службових або трудових обов'язків, крім випадків, 

передбачених законом. Таке зобов'язання чинне після припинення ними діяльності, 

пов'язаної з персональними даними, крім випадків, установлених законом». 

 

 


